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Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre . 6 frt - kr. 
Kélévre . 83 frt - kr. 
vnegyedre.. 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- ; 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigtat:ásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 

fogadunk el. 
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Szerkesztőségi iro- 
da és kiadóhivatal: 
Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 
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TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

,Szolnok-Dohokamegya" hivatalos , 

8§ a megyai gazdasági egylel 
közlönye.

 tiók) vagy hirdet
é- 

sek a szerkesztő-
 

A lapot érdeklő ,. 
mindennemt felszó- Kéziratok vissza nem adat 
Iumlások (reclama- nak. Nyilttéri czikkek gar- 

mond sora után 30 kr. 
fizetendő. § séghez intézendők. 

/ 

Megjelenik minden vasárnapon. 
- 

A sétatér ügye Deésen. 
III. 

Deés a konsorciumok várossa, 

mondá közelebbről valaki, s mert a refor- 

mátum templom körfalát konsorcium épitette, 

s ugyan ily szövetkezet alapitja meg a sé- 

tatért, ez állitás jellemző. És mik ezen szö- 

vetkezetek ? Ügybuzgó áldozatra kész fér- 

fiakból alakuló szabad csapatok, oly czélok 

kiküzdésére, melyek csak hatósági vagy 

tisztán társulási uton nállunk nem létesit- 

hetők, de igen együttesen egymás támo- 

gatásával. 
Deseöffy Mihály száz forintot ajánlván 

fel sétatéri czélokra, s lelke mélyéből óhajt- 
ván azt, hogy Deés az ő fáradsága által 

jusson sétatérhez, az 1877-ik év tavaszán, 

mint az e czél létesitésére alakult konsor- 

cium elnöke, a legnagyobb erélylyel kezdte 

meg müködését. Személyesen vezette a mui- 

kát, s a munkások felügyelőjét saját aján- 

latából fedezte. A hatóság részéről cseme- 

ték s napszám adásával támogatva lett. A 

hid és sörház közti tért feljesen beültette, 

s az Óvár talajszabályozását is megkezdte. 

De látása napról-napra gyengült, a test 

megtagadta a szellem szolgálatát, s az ügy- 

ért lelkesülő férfi a tettek életkorában 

kénytelen volt kedvencz eszméjétől fájó lé- 

lekkel megválni, s augusztus végén állásá- 

ról leköszönt. 

A polgármester választatott meg elnök- 

nek, s mellé a munka tervek megalapítására 

br. Bánffy Dezső, Krémer Sámuel és Mi- 

hály Ferencz személyekben bizottság külde- 

tett ki. A sotiális erő, s a hatósági hatalom 

öszpontositva a haladás biztositva lön. Ez 

év öszén az Óvár tere bépsztva, talaja a 
tavaszi ültetésekre előkészitve, s a keleti 
sziklaut kivágva lettek. Felkéretett a vá- 
ros közönsége az Óvárt a Révutczától elvá- 
lasztó, az ev. ref. egyház tulajdonát képező 
major telket átsajátitni. Az 18786- ik év ta- 
vaszán a városi birtokosság 500 frt segélyt 
ajánlott, s ez által a fedezet biztositva lé- 
vén, müvezető kertész vétett fel, s ennek 
vezetése alatt a megelőző évi ültetések rész- 
ben kijavittattak, részben ujból ültetettek s 
az Ovár tervszerüleg befásittatottt. A nyár 
folyamát az ültetvények gondozása s a 
szikla allatti utvonal töltése vette igénybe. 

A tér kezdett szükké válni. Br. Bánffy 
Dezső főispánunk indiványozta, hogy a be- 
fásitás a Szamos belmedrén tul is megkez- 
dessék, erre 50 frtot ajándékozott, a városi 
képviselőtestülethez a tér átengedéseért fel- 
hivást intézett, mire ez a porondi sziget uj 

felosztását elhatározván az engedélyt meg- 
adta és az 1878-ik év végén e téren is a 
főutak kivágva, s mintegy 9000 csemete 
elültetve voltak. 

A folyó év kezdő napjai a szikla alatti 
térnek beültetésére használtattak fel s az 
ültetvényezések itt is már végződnek és az 
egy év előtt még mocsár tér, a jelen év 
nyarán már kellemes szorakozási hely 
leend. 

Ennyi a mult. Az eredmény, az egy 
czélra törekvés, kölcsönös bizalom gyöngéd 
támogatás, kitartó munka gyümölcse, a 
megért közszellem s a kor követelményé- 
nek müve. De még mindig kezdet, s teen- 
dőnk azt bevégezni. Erre nézve nézetem a 
következő : ; 

A városi hatóság a piacz és az utczák 
kövezet alá előkészitésével nyerendő anyag- 

gal töltse fel teljesen a szikla alatti utat, 
s a Sörházutczát a Szamos méjjitendő bel- 

medréig, s ezt ásassa ki a Nagy Farkas- 

féle kertig s igy a viznek állandó folyását 
mit számtalan érdek követel biztositsa. 

Ha ez a nyár folytán létesül, az őszi hó- 

napokban az Óvár alá tervezett korcsolyázó 

tó is a Szamos vizének beeresztésével elké- 
szülhető lesz. 

Azt hiszem a megyétől kisajátitott, s 

a közhelyek átalakitására szánt közmun- 

ka erővel mind ez eszközölhető leend. 

A konzortium csekély anyagi erejét 

hasznositsa a készen levő ültetmények ápo- 

lására, s ha a város és az ev. ref. egyház 

között létre jött csereszerződés a felsőbb ha- 

tóságok által is jóváhagyatik, s az Óvár 

melletti majortelek rendelkezésére bocsátta- 

tik, ezen helynek átalakitására, s őszszel 

ennek s a szigeti résznek teljes befásitására. 

Ezeket bevégezve a korzortium mükö- 

dését is bevégezheti, s átengedheti müvé- 
nek tovább fejlesztését egy törvényszerüleg 
alakulandó társulatnak, eshetőleg a város 
közönségének. 

Melyik út lesz czélszerübb a közel jö- 
vő megmutatja. Én csak is azon meggyőző- 
désemnek akarok még kifejezést adni, hogy 
az eddigi módon, szemelőtt tartva önzetle- 
nül mindig a czélt, támogatva a tényező- 
ket, kellőleg méltatva az eltérő véleménye- 
ket, jövőben is biztosan haladni fogunk, 
bár merre vezessen a zászló melyet köve- 
tendünk. Még valami azonban szükséges: 
hogy önerőnket tul ne becsüljük, igen sokat 
ne követeljünk, mert az erő tulfeszitése lan- 
kadást szül, s a tulkövetelés a buzgó ténye- 
zők önérzetét zavarja, munka kedvét csök- 
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ASZOLNOKOBOKA TARCÁJA 
Mire tanitott a fecske. 

Egyszer egy fiatal tárczaczik iró nem tud 

ván mit irjon azon tárczaczikben, melyre köte- 

lezte volt magát más napra, több barátjához for- 

dult tanácsért. 

Ez nehéz feladat kedves barátom, szólt az 

egyik, mai időben annyit irnak és mindenről, 

hogy igen bajos dolog ujat teremteni. 

Tavasz van tán a természet megujjult szép- 

ségeiről irok - szólt szerényen az iró. - Ez 

oly kifogyhatatlan tárgyat nyujt. 

Oh barátom csak a természet nagyszerüsé- 

gét ne énekeld meg, ez már elavult, ezer meg 

ezerszer mindenféle alakban elcsépelt tárgy, nincs 

költő, nincs iró, ki tavaszi dalt, őszi lombot ne 

irt volna, és mindegyikben előfordul, hegy és 

völgy, csörgedező patak, zephir suttogás, fülemile 

dal és rózsa íllat. Nem, nem kedves barátom 

gondolj egyebet. 
Tehát akkor a politika.... 

MiPcsak tán nem bolondultál meg - szólt 
egy másik, - hogy politikai czikket akarsz irni, 

hisz akkor veszve vagy, egy párthoz kell okve- 

tetlen szegödnöd, és akkor ellenséged lesz az el- 
kell 

küzdened. A mit ma az egekbe emelsz, azt hol- 
lenpárt. Ma egy, holnap más nézetekért 

nap a porba kell rontanod, a kit ma dicsőitesz, 

azt holnap gyaláznod kell. 

Vagy tán a szabadságról akarsz álmodozni, 

- szólt egy harmadik. - Oh akkor csak álmodj 

de felne ébredj, ez a szó szabadság csak az 

álmak országába való, nem erre a földre, itt ki 

a szabad? Nem vagyunk-e mind kivétel nélkül 

alá vetve látható és láthatlan hatalmaknak ? 

Nemcsak tetteinknek hanem még gondolatainknaki is 

korlátokat kell szabnunk, nem létezik nem létezhe- 

tik szabadság, eszmének szép de a valóságba 

nem tudnók mit kezdeni szabadságunkkal. 
De akkor tán a sziv, az érzelem! 

Erre mindnyájan hahotázni kezdettek. 

„Honnan jösz barátom? A holdból száltál 

alá, mit akarsz a szivvel, ki akarod nevettetni 
magadat, orvosi dissertátiot akarsz róla i irni, hány 

koronája van, miért dobog sebesebben ha hegyen 

föl sietsz, hányszor kering benne a vér 24 óra 
alatt; vagy sentimentalis szempontból akarod a 

szivet taglalni? Akkor száz évvel előbb kellett 

volna születned. Most sziv, érzés, szeretet mind 
unalmas elavult delgek ki mentek a divatból 

géppel rendelkezik, az zárja el jól felebarátjai 
szeme elől, hogy ki ne nevettessék, vagy igye- 
kezzék azt a korszellem szerint egy számitó géppé 
átváltoztatni. 

De szent isten akkor mit irjak, tadomány- 

ról? Ahhoz nem értek. 
Nem is tanácsolom neked, a a tadomány olyan 

Ki olvassa azokat? Egy nehány könyv molj, na- 

mélj feneketlen tenger, hogy csakugyan biztos 

hajó legyen az, a mely merészkedik azon haladni. 
A kis laikus hajócskák alámerülnek elvesznek 
annak mélységében, különben mit is keresne a 
tudomány tárczaczikkben, olvasatlan maradna 

mint azon ezer meg ezer tudományos könyv. 

gyobbrésze az embereknek kevesebbet tudni mint 
mulatni kiván. 

Tehát mi mulattatja az embereket ? 

Azt elősorolai barátom igen hosszadalmas 
volna és czélhoz nem vezetne, az egyszerü rom- 
latlan kedélyeket nagyon sok, a blasirt életunt 

embereket vajmi kevés, tán semmi sem igazámn. 
Az elrontott gyomor ! füszeres pikáns eledelt kiván, 
a gyermekes tiszta gyomor harmatkásával, fris. 
gyümölcsesel is megelegszik. 

A fiatal iró kétségbe volt esve, elcsüggedten 
hagyta el barátait és el volt határozva soha sem 
nyulni többé tóllhoz, hisz mind azon tárgyak, 

melyek leginkább érdekelték, foglalkoztatták, 
unalmasnak elavultaknak, nem korszerüeknek vol- 
tak felemlitve, kissé idealisztikus hajlama nem 
tudott kibékülni barátainak czinikus nézeteivel, 
minden szép és nemesért lelkesedett és fájt neki 
hogy oly egyedül érezte magát eszme világában 

Haza sietett és fáradtan leveté magát pam- 
lagára, lehangolt kedélye semmi elfoglalást nem 
engedett neki, maga elé merengett és csak ha- 
mar azon alom és ébredés közti álla otba jutott, 
a hol a gondolat még muködik, de öat 
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kenti s ez a megindult fejlődésnek leghát- 

rányosabb kórállapota. 
ére folyton és biztosana lé- 

tező erők hasznositásával, ez a kor- 

szellem, a számoló ész követelmé- 

nye, s biztosak lehetünk az iránt, 

hogy nem csak van, de mégsokkal 

inkább lesz a város diszét képe- 

zendő közsétaterünk! 

A szamosvölgyi vasut felülvizsgalatához. 

Deés, 1879. május 9. 

A ,Szolnok-Doboka" 18-ik száma „A kor- 

mány szemléje a szamosvölgyi vasut fölött" czi- 

mű közleményben registrálja - vasuti mérnök 

Péterfi Zsigmond levele folytán - a felülvizsgáló 

vasuti és hajózási felügyelő Ludvigh Gyula által 

észlelt két (fontosnak látszó) nehézséget. Egyik 

az, hogy Szamosujvárt miért vezettetik a pálya- 

test a barompiaczon, s miért nem a Kis-Szamos 

balpartján, az államut mellett ? Másik az, hogy 

a deési indóház a Rózsahegy alól vitessék a 

szt.benedeki uthoz. Szabad legyen e közleményre 

nehány megjegyzést tenni, nem annyira birálati, 

mint kibövitési szándékból. 

Tény, hogy Ludvigkh a fölemlitett nehézsé- 

geket észlelte. Mindkét kifogását - mint hallot- 

tam - azzal indokolta, hogy ha az ő nézete 

szerint épittetnék a szamosvölgyi vasut, Szamos- 

ujvárnál 2 kilométerrel, Deésnél 1 kilométerrel, 

tehát ősszesen 3 kilométerrel volna rövidebb a 

pálya, minél fogva apadna a költség 48 ezer 

forinttal. Mert megjegyzendő, hogy a mérnöki 

költségvetés szerint egy kilométer vasut 16,129 

forintba kerül. Mostani viszonyaink között pedig 

e 48 ezer forint megtakaritása igen kivánatos 

volna. De nézzük az érem másik oldalát. 

Tény az is, hogy Szamosujvár várossa ra- 

gaszkodik az előmunkálati tervhez, s egész elő- 

szeretettel csüng azon az eszmén, hogy a vaspá- 

lya a város barompiaczán vitessék keresztül. 

Ugyszintén Deés is ragaszkodik ahhoz, hogy in- 

dóháza a Rózsahegy alatt helyeztessék el, mert 

ha a szt-benedeki uthoz vitetik, előáll az a kö- 

rülmény, hogy a Réterdőnél lenő hegy miatt a 
tengelyen való közlekedés - különösen a teher- 

szállitmányokra nézve - szerfelett megnehe- 
zittetik. . 

Az ügy ily atadjumában önként fölmerül 
ama kérdés: mikép viheti keresztül Deés és 

Szamosujvár az általa annyira óhajtott tervet ? 

s van-é erre mód és alkalom? .. Én ugy hiszem 

hogy van, csak ne hiányozzék az áldozatkészség. 
En az én egyszerüű eszemmel ugy gondolkodom 
erre vonatkozólag, hogy ha Szamosujvár város 

hatósága és lelkes közönsége a 2 kilóméter után 

eső 32 ezer forintot, valamint Deés várossa a 

16 ezeret előteremti, a kormánynak se leend 

kifogása az eredeti tervezet ellen. Természetesen 

fölfejtendő volna egy szépen indokolt előterjesz- 

tésben mindazon előny, mely e két várost érdekli. 

Meg vagyunk azonban győződve, hogy bármilyen 

szépen indokolt előterjesztésnél többet érne az 

emlitett többköltség kidrukkolása. Ez pe- 

dig - nézetem szerint - nem kivihetetlen. Ha 

Szamosujvár város hatósága és vagyonos polgárai 

nagyobb mérvü részvényaláirást 

tesznek, ha Deés város képviselete elhatározza 

pld., hogy erdeiből nagyobb mennyiségü műü- és 

tüzifát átenged a vasut számára részvé 

nyekért: merem hinni, hogy a kormány rávehető 

lesz az eredeti terv keresztűl vitelére. Videant 

patres conscripti!1.. 
Biztos forrásból kiindult hirek szerint a 

felülvizsgáló felügyelőnek még van egy harmadik 

kifogása is, mely abból áll, hogy a nagy-ik- 

lódi megálló töröltessék. A költségterv tételeit 

ez is apasztaná. 
DÉSFY LÁZÁR. 

A közigazgatási bizottság ülés- 
terméből. 

Deés, 1879. május 8. 

Elnök báró Bánffy Dezső főispán ő méltó- 

sága az ülést megnyitván, bemutatja az ülésen 

kivül ellátott ügydarabokat. Ezután a főjegyző a 

mult havi ülésben meg nem jelent bizottsági ta- 

gok igazolását terjeszti elő. Tudásul vétetik. 

Pánczél jános I. aljegyző előadmánya után, 

mely apróbb kihágásos és korcsmaügyekből állott, 

gróf Kornis Viktor mint a lótenyész bizottság 

elnökének azon előterjesztése vétetett tárgyalás 

ala, miszerint a lóosztályozás alkalmával történni 

szokott csoportosulások által az állat egészség 

veszélyeztetve lévén, a mennyiben a ragályos be- 

tegségek ily alkalommal igen könnyen terjedhet- 

nek, a miniszter feliratilag kéressék meg, hogy 

találja más módját a lóosztályozásnak, mely ál- 

tal a lovak tömeges öszehozatala kikerülhető le- 

gyen. Ily értelemben fog a felirat megtétetni. 

Gencsi Albert aljegyző előadja a községek- 

ben eszközölt tisztujitások folytán a megyei köz- 

munka összeirásban történt változásokat. Tudásul 

vétetik. Ezzel kapcsolatosan az államépitészeti 

hivatal azon jelentése következtében, miszerint 

a természetben leróvandó fuvarnapszámoknak idő- 

kőzben, tömegesen engedélyezett pénzzel való 

megváltása miatt több előirányzott kavics halom, 

nevezetesen O.-Pénteken 48. kihordatlan maradt, 

az alispán utasittatott, hogy a szabályszerű idő- 

ben jelentkezetteken kivül, utmunka leirást vagy 

pénzzel való megváltást időközben csakis külö- 

nös tekintetekből engedélyezzen. 

Szőnyegre került Miklós Árpád n.-ilondai 

gyógyszerész fellebbezése, az alispánnak azon ha- 

tározata ellen, melyszerint a megyei főorvosnak 

a gyógytár megnyitása alkalmából tett 18 frt 72 

kr utiköltsége megtéritésére kötelezte. A köz- 

igazgatási bizottság tekintve, hogy a gyógytár 

nyitás magán ügy és nem hivatalos gyógyszertár 

vizsgálat az alispáni határozatot helyben hagyta. 

Az alispánnak azon határozata, melylyel Szilasi 

János és társai ar.-szt-miklósi választó jogosult 

lakosokat a Juszt Sándor falusbiró által felvett s 

illetéktelenül elköltött 40 frt 29 kr jegyzői fize- 

tés megtéritésén azon okból marasztalta el, mi- 

vel a nevezettek a falusbiró választására befolytak, 

s az 1871. XVIII. t. cz. 59 §-a értelmében mint 

községi képviselő tagok a pénz kezelő tisztvise- 

lőre felügyelni kötelesek voltak, indokainál fogva 

a beadott felfolyamodás mellőzésével a közigaz- 

gatási bizottság által helyben hagyatott, azonban 

főispán ő méltósága ezen ügyet belügyminiszter 

ő nagy méltóságához terjeszti fel. 
Előterjesztetett az állami épitészeti hivatal- 

nak a felhasznált épitési költségekről szerkesztett 

számadása, mely szerint bevett 750 frtot és ki- 

adoit 2206 frt 28 krt. A számadás elfogadtatott 

s az 1456 frt 28 kr több kiadás az államépité- 

szeti hivatal főnöke nyugtájára a megyei utalap- 

ból azon megjegyzéssel határoztatott kiutalandó- 

nak, hogy jövőre lehetőleg megtakaritásokat esz- 

közőljön. 
Placsintár Ödön aljegyző olvassa a belügy- 

miniszternek azon leiratát, melyben Buttyán Jó- 

zsef aranymezei, később kozlai körjegyzőt, ki 

állásától azért volt elmozditva, mivel bünvizs- 

gálat alatt állott s a legfelsőbb itélőtábla ál- 

tal megdorgálással fenyittetett, a körjegyzői hiva- 

tal viselésére erkölcsi tekintetben minősitettnek 

határozza. Miniszter ő nméltósága az 1871. XVIII. 

t. cz. 36. 42 és 76 §§-ai alkalmazásával kimondja, 

hogy a vétség vagy büntény miatt elitélt községi 
előljáró csak a büntetés kiállásának idejére ve- 
sziti el hivatal képességét, de a büntetés kiállása 

után ujból megválasztható. 

A tisztiügyésznek a birság pénzek állásáróli 

és havi jelentése tudásul vétele után, az árva- 

széki elnök helyett Pécsi Imre árvaszéki első ül- 

nök referált, előadván a belügyminiszternek Szék 

város tanácsa felfolyamodása következtében kelt 

leiratát, melyben tudatja, hogy a Fülöp János 

helyett városi árvaszéki ülnökké választott Kis 

Sándor, ezen állásában azon okból nem tartható 
meg, mivel az 1877. évi XX. t. cz. 180. §-ában 

vör - - 

datától megfosztva, szemei akaratlanul egy pontra Igy elmerengve és gondolkozva ültem egy erővel hamar megy a munka és isten el nem 

voltak szegezve, a hol egy kis pók fáradhatatla- 

nul szőtte finom hálóját, csöndesén fonta finom 

szálait és mesterséges munkáját oly lelkiismere- 

tesen végezte, hogy a legtökéletesebb szövőgép 
sem állotta volna ki a versenyt vele, 

csak félbeszakitá munkáját és letekintett az alanta 
fekvő iróra, ugy látszik gondolkozott egy kissé, 

mert finom szálait elfelejté a gerendához erősi- 
teni és a' levegőbe hintázva egy darabig, hirtelen 

leereszkedett és ott csüngött a fiatal ember feje- 

fölött és annal fülébe sugott valamit, hogy mit 
sugott, nem tudom, a póknak hangját csak az 

érti meg, a kivel közvetlen beszélni akar, de ugy 

látszik az iró megértette, mert fölugrott, az iró- 

asztalhoz ült és tárczaczikk lett abból a mit a 

pók sugott. 
Oly formán jártam én is, ha bár iró nem 

vagyok, de pár tárczaczikkre kötelezvén maga- 

mat, fejemet törtem miről irjak, a természetről? 

e részben kissé osztom a fiatal iró barátja néze- 
teit, bámulom a természetet, de hegy és völgy, 

esörgedező patak már annyiszor voltak meg- 

énekelve. 

Politikáról ahoz nem értek, tudományról? 

ahoz még kevésbé. 

Sziv, érzelem ? oh arról melyik nő ne tudna 
órákig elberzélni, csakhogy itt is ujra azon iró 
barátjával tartok, a ki azt mondotta, hogy a ki 
6 szerkezetű géppel rendelkezik, tegye azt zár 

alá és ne irjon czikket rólla. 

egyszerre 

este az erkélyen, midőn egy pár fecske magára 

vonta figyelmemet, nyugtalanul röpkedtek fel és 

alá, mindig szükebb kört vonva fejem fölött, egy- 

szer csak mint a pók a fiatal emberhez, ugy 

megszólalt a fecske hozzám is és megtanitott 

mit irjak. 
Lásd szólt az egyik szomoruan, eljöttünk 

ujra kis fészkünket fölkeresni, melybe a mult 

nyáron oly boldogok voltunk, szüleink épitették 

azt és mi abban születtünk, abban csiripoltuk 

első öröm dalainkat, és kisértettük meg legelébb 

szárnyaink erejét, az egész uton örvendettünk 

othonunknak, mert ez a mi kedves hazánk, csak 

a nagy hideg miatt kell egyidőre elvándorolnunk, 

de mindig vissza jövünk, mert szeretjük fészkün- 

ket és ime itt vagyunk és fészkünk romba dülve. 

Ki tette ezt, egy romboló szélvész? vagy az em- 

berek kiméletlen keze, hisz oly kiméletlenek az 

emberek. 
Ekép panaszkodott nekem a kis fecske, és 

szomoruan oda ült az erkély párkányára, mig 

társa élénken ide-oda repkedve szaporán hordta 

a por golyócskákat ösze, jegytierte az is meg- 

szólalt. 

Vége legyen már e panasznak, azzal mi 

nem segitünk semmit, jjöj kedvesem fogjunk a 

munkához, minél szorgalm asabbak leszünk, annál 

hamarabb lesz fészkünk megépitve, még jobban 

fog esni, ha saját szorgalmunknak köszönhetjük 

majd kényelmünket, jöjj kedves társam, egyesitett 

hagy bennünket. 

A két fecske elrepült, szaporán láttak a 

munkához ésén naponként figyelemmel kisértem 

haladásukat, fáradhatatlanul, jó kedvvel dolgoztak 
kis golyócskákat keverve földből, agyagból és 

azon enyv forma nyálkával, mely a fecskék saját- 

sága össze kötve és erősitve a kis golyócskát 

egymással és igy alkotva mesterséges fészköket, 

végre fü és szalma szállal kibérelve azt. 

Es mi gyáva emberek, mi nem vehetnénk-e 

példát e kis madaraktól, ha egy vagy más vi- 

szontagság miatt romba dül vagyonunk, vagy 

terveink nem sikerülnek, elcsüggedten össze tesz- 

szük kezeinket és várjuk a jó szerencsét, vagy 

azt hiszszük tán, hogy könyebb a fecskék dolga, 

könnyebben segithet magán, csak egy kis fészek 

kell neki, de vajjon ki mondja meg nekünk, 

hogy nem ép oly nehéz e kis állatoknak a föld 

golyócskákat hordani mint mi nekünk köveket, 

és nem annyi-e egy nap a fecske életéből mint 

nekünk egy egész év. ! 1 

Tanuljunk a fecskéktől kitartást, orgslest 

és hazaszeretetet. 

Tanuljunk egyesitett erővel, jó kedvvel 

munkálkodni, kevéssel beérni és istenben bizni. 



ghatározott dualificatioja igazolva nincs, mig 

nben a Nagy Lajos segéd jegyzővé lett meg- 

választását nem tartja törvénybe ütkőzönek, mert 

a törvényhatóságu városokból alakult rendezett 

tanácsu városok jegyzői s illetőleg előljárósága 

azok szervezeti szabályai alapján választatván, az 

Aarvaszoki ügyek előadjaa kivételével (kinek jog- 

végzettnek kell lenni) azok semni nemü vizsga 

tételre nem kötelezhetők. Az iratokat ily értelem- 

beni eljárás végett a megye közönségéhez küldte 

le. Tudásul vétetik. 
(Vége köv.) 

Szinház. 
(i. s.) Május 1-én került szinre ,A korne- 

villi harangok" czimű kedves operett. A mü jó 

hire a szinbázat zsufolásig megtöltötte. A fősze- 

repek Aranyosy Gyula (Gáspár), Zombory Gizella 

(Germén), Mihálovits (Hánri) és Kuthyné (Szerpo
- 

lett) kezeiben voltak. Aranyosy feladatát teljese
n 

megoldotta, s különösen nagy hatást gerjesztett 

az őrültségi jelenete. Zombory G. kedves Germén 

volt s igen ügyesen énekelt. Hangja kellemesen 

csengő és a mi fődolog iskolázott. Mihalovits 

szép Hanri volt, nagyon szép, de éneke nem fe- 

lelt meg jó hirnevének. Kuthyne mint 
Szerpolett 

ttőről metszett alak volt, vaódi ,szántóföldön 

y
a
 

talált leány." Itt-ott tuloz is, de naivsága folyto- 

nos derültségben tartja a közönséget. 

Szombaton és vasárnap „Huszár káplár 

Bécsben és egy magyar tartalékos Boszniában" 

czimüű németből átdolgozott népszinmüvek kerül- 

tek szinre, melynek keretét a bécsi népélet ké- 

pezvén, nállunk vagy reánk nézve nem lehettek 

oly mullattatók. A szereplők különb
en elkövettek 

mindent, s itt-ott megis nevettették a közönséget. 

! Kedden adatott elő ,A falu rossza". Zom- 

bory Gizella adta Finum Rózsit, e dévaj magyar 

menyecskét nemcsak élénk játéka, han
em sikerült 

népdalaival, tapsokra és kihivásokra ragadta a 

közönséget. Aranyosy Gyula e bakter hü alaki- 

1l 
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tása s játéka minden mozzanataival találkoza a 

közönség tapsaival. Mihálovits teljesen megter- 

mett Göndör Sándor volt s jobban
 is énekelt mint 

mnáskor. Már Julia mint Boriska drámai me- 

legséggel adott szerepében érdemesitette magát 

tapsokra. A rendezőség figyelmét fö
lhivjuk a di- 

szitésekre, i ez alkalommal is a malomhoz vezető 

palló nagyon kezdetleges vala. 

Szerdán a ,„Daniseffek, vagy a kancsuka 

hazája' franczia hatásos dráma ada
tott, mely egy 

életkép az orosz társadalmi életből, melyre sötét 

árnyát veti az ottani köz élet. 

Az előadás kerekded és összevágó volt, s 

mindenik játszótag szerepéhez mért
en annyi élénk- 

séggel és szinpadi otthonossággal 
járult annak si- 

keréhez, hogy a kiérdemlett tapsok
at alig tud- 

nók köztük igazságosan kiosztani. 
Mindazonáltal 

Kuthy, Daniseff gróf ép alakitása,
 rangjához mért 

méltóságteljes magatartása és jól fel
fogott szerepe 

előnyeinek egész mértékben való kimer
itése ál- 

tal a közönség elismerését annyira megnyerte, 

hogy nyilt jelenet közben is kitápsoltatott. Ara- 

nyosi Gyula a gazdája iránt hál
ás hüségü Oszip 

kocsist az önmegtagadás és az önszeretet elfoj- 

tásának megható sznezésével alakitá. Már Julia, 

Anna, az örőm és fájdalom valódi kifejezésével, 

szivhez szóló rokonszenves hangja és plastikájá- 

val hóditá meg a közönséget. Rónay Karola 

mint mindig ugy ez alkalommal 
is kedves jelen- 

ség volt a szinpadon, ő és Szobó Berta kissebb 

szabása szerepeiket csinosan oldot
ták meg. 

Mmájus 8-án adatott ,Kisasszony feleségem" 

e mullattató-szebbnél szebb magán, pár és kar- 

dalokkal gazdag operette, melynek legpikánsabb 

jelenetei a bájos és kecses Marjola
ine fiatal nő 

boudoirjában folynak le, kit Zombory Gizella 

dal, kedelyesség és külső elegancziában a nagy 

közönség bravour tapsai közt szem 
lyesite. Pala- 

méd az agg férj Danez és a szakács Petersop 

Aranyosy Gyula hü alakitásak s énekük, vala- 

mint a kalandor Hannibált adó Tóthfalusy hig- 

gadt játéka s érzésteljes ércz hangjával egyaránt 

ösztozának az előadás sikerében s a közönség 

tapsaiban. Ugy szintén Mihalovits, 
ki az együgyü 

Frikkel órás jegényt természetes bárgyuságában 

ábrázolta, azonban talán rekedtsége gyonyörü 

Kuthyné is szerepének komis mozzanataina
k si- 

került kiemelése által. És ha a nálunk először 

adott operette Kornevilli harangok előadás
a al- 

kalmával kérdhette a közönség: hát il
yenek az 

annyira előre hiresztelt operettek ? Ma midőn a 

nagy számu közönség elégülten távoza, a társ
ulat 

operettek 16 . 

hangjának nuencirozását gátolá. Megemlitendő 

igazgatója méltán válaszolhatta: ,„ilyenek az 

VEGYESEK. 
- Megyénk közigazgatási bizottságát f. 

hó 17-én délutáni 4 órára főispán ő méltósága 

rendkivüli ülésre hivta egybe. Az ülés tárgyai 

a hivatalos rovatba meg vannak jelölve. 

- A tenyészbikakat felülvizsgáló kül- 

döttség müködését folyó évi május hó 17-én 

délelőtt 9 órakor a megye székhelyén kezdi meg. 

- Kápolnok-Monostor községben 

évenként junius 1-ére kitüzött országos vá- 

sár megtartását kereskedelmi m. kir. miniszter 

őnméltósága ez évben kivételesen folyó hó 

27-ére engedélyezte. 

Az erdélyrészi birtokviszonyok 

rendezése tárgyában összelivott értekezlet bevé- 

gezte müködését, melytől egy megalkotandó tör- 

vényjavaslatban hasznos eredményt lehet remélni. 

- A közgyülésnek a szamosvölgyi 

vasut érdekében hozott határozata értelmébon 

tett hivatalos intézkedést mai számunk hivatalos 

rovata hozza. 

- szinházi játékrend: ma ,Csirke- 

fogót énekes népszinmü. Kedden : Zombory 

Gizella kedvelt énekesnőnk jutalomjátékául 

„Huszár csiny. Szerdán: „Kornevilli harangok" 

operette, közkivánatra másodszor. Csütörtökön: 

„Dora" szinmü. Szombaton: ,Kis herczeg" ope- 

rette kerül szinre. Nem mulaszthatjuk el itt 

Zombory Gizellát jutalomjátéka alkalmából a t. 

közönség pártfogásába ajánlani, s reméljük, hogy 

a közönségnek eddig iránta viharos tapsokban 

nyilvánult elismerése áldozatkész tettekben is 

kifejezést nyerend. 

-Az Azienda jégkárok elleni olcsó 

biztositási dij tételeiből megyei gazdasági egy- 

letünk tagjainak még 20/ elengedést is ad, föl- 

hivjuk azért az illető közönség figyelmét e nagy 

előnyre. 
Z Folyó hó 15-én a deési összes tan- 

intézetek tavaszi tánczvigalmat rendeznek a 

„réterdőn", a melyre - minthogy külön 

meghivó senkinek sem fog küldetni - ez uton 

ugy a városi mint a vidéki t. szülők és tanügy- 

barátok tisztetettel meghivatnak. 

A rendező bizottság. 

- A folyó évben rendezendő kiállitá- 

sunk érdekében Galter Oszkár beszterczei fény- 

képiró (ki az országos hirü Koller tanitványa) 

a jövő héten már városunkba költözik, hogy elő- 

leges felvételeket eszközölhessen, melyeket kiál- 

litásunkon fog bemutatni. Ajánljak a nagy kö- 

zönség becses figyelme és pártfogásába. Fénykép- 

iró terme László8 Bogdán házánál a megyeházs 

mellett van. " 

A deési ev. ref. egyházmegye rend- 

kivüli közgyülést tart folyó hó 18-án Deésen. 

pirkus Sándor Bécsben, kiállitásunk 

érdekében irodát nyitott, egész Ausztriából a be- 

jelentéseket fogadja, a kiállitandó tárgyakat an- 

nak idején ide szállitatja és a tárgyakat mint 

teljnatalmu megbizott kiállitásunkon rendezni és 

felügyelni fogja. 

- A kiraály ő felsége Budapestről több 

napi ott mulatása után Bécsbe távozott. Királynó
 

asszonyuunk Gödöllőre rándult. - A képvise
lő- 

házban befejezték a magyar nyelv kötelező 

oktatásának általános tárgyalását s a részletest 

kezdik meg. Legtovább beszélt Kozma Párthén, 

persze a törvényjavaslat ellen. Ő attól fél, hogy 

ez erőszakos magyaritásra vezet s az iskola után 

következik a templőm; vádolta a kormányt áta- 

lában, hogy nincs a nemzetiségekre tekintettel. 

Tisza Kálmán erélyesen és nyomosan czáfolta 

meg vádjait és aggodalmait s a fölemlitett Da- 

coromaniára, melyet Kozma Parthén maga ,„agy- 

rém*-nek mondott, azt jegyzé meg, hogy Magyar-
 

ország a Dacorománia agyrémétől soha, semmi 

körülmények közt nem fél. A törvényjavaslatot a 

ház oly nagy többsége fogadta el, hogy itt a 

kisebbség csakugyan „törpe minoritás*-nak mond- 

ható. - Királynénk a ferenczvárosi templom 

látogatásakor a főnöktől kérdezte, mily nyelven 

oktatják a növendékeket? „Magyarul és néme- 

tül.e ,Helyes, - viszonzá a királyné, de a ma- 

gyarra kell a fősulyt fektetni, mert e gyerme- 

keknek magyaroknak kell maradniok." 

* 

Mivatalos rész. 
Jegyzőkönyvi kivonat. 

Sz. 28. 

Az áll. választmány előterjesztvén a ,sza- 

mosvögyi" vasut létesitő bizottságának a megye 

részéről ezen nagy fontosságu közlekedési ügy 

erkölcsi és anyagi támogatása ezéljából idei 

április 6-án 321. sz. a. kelt megkeresvényét ja- 

vasolja, hogy a szamosvölgyi vasut létesitő bi- 

zottsága s különösen annak elnöke báró Bánffly 

Dezső főispán ur ő méltóságának elismerő nyi- 

latkozat fejeztessék ki, s a megyei alispán utasit- 

tassék, hogy erkolcsi befolyásával oda hasson, 

hogy ugy a községek, valamint az egyesek anyagi 

erejéhez mérten a tervezett vasut létesitéséhez 

részvenyek vásárlása által hozzá járuljanak. A 

megye bizottsága pedig fejezze ki, hogy ezen 

megye területére nézve fontos horderejü vállalat 

létesitéséhez erkölcsi támogatását nyujtja. 

Az áll. vál. javaslata határozattá emeltetett. 

Kelt Szolnok-Dobokamegye bizottságának 

Deésen 1879. évi april 17-én és folytatva tar- 

tott közgyülésében. 

Br. Diószegi Geza, 
főjegyző. 

1 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. s225.-1879. 
Mindenik szolgabirónak. 

Benn irt megyebizottsági határozatot egész 

terjedelmében azon hozzáadással közlönm, misze- 

rint megyénk anyagi és szellemi fejlődésére néz- 

ve oly fontos szamosvölgyi vasut vonal kérdésé- 

nek előmozditása czéljából, ugy a vezetésére bizott 

községeket, valamint azok egyes tehetősebb bir- 

tokossait és lakóit emlitett vasutvonal részvényé-
 

nek vásárlása által e nemes közhasznu vállalat 

részvételére erkölcsileg reá birni hazafiui érzeté- 

től és megyéje iránti ragaszkodástól elvárom. 

Deés, 1879. április 30. 

az alispán helyett 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

A4228. számhoz. 1879. 

Mindenik szolgabírónak. 

Idei április hó 30-án jelen szám alatt kelt 

körrendeletemmel közölvén tekintetes uraságod- 

dal (tanácscsal) a szamosvölgyi vasut létesitésé- 

nek előmozditása tárgyában idei 28. jk. sz. a. 

kelt megyebizottsági határozatot, a midőn tkte. 

uraságodat (tanácsot) erélyes és hazafias közre- 

müködéste is felhivtam volt, ez alkalommal azon 

teljes meggyöződésben, hogy imént emlitett 
fel- 

hivásom tkts. uraságodnál (tanácsnál) viszhangra 

találand és mint e megye egyik hü fia és tiszt- 

viselője, minden erkölcsi erélyét ez ügy felkaro- 

lására forditandja, ujjabban felhivom, hogy a 

szamosvölgyi vasut érdekében a tkts. uraságod 

(tanács) kezdeményezése folytán hozandó minden
 

egyes község képviselő testületi határozatot folyó 

hó 31-éig minden további sürgetés nélkül hozzám 

beterjeszteni sziveskedjék. 

Deésen, 1879. május 5-én. 

az alispán helyett 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Sz. 3068.-1879. 

A községi faiskolák rendezése, a deési 50//- 

os iskolai rovatal és az 1879. évben teljesitendő 

vicinál utmunka kiosztása sürgős intézkedéseket 

igényelvén, az 1876. évi VI-ik tör. cz. 17. §-a 

érteimében folyó hó 17-én délután 4 órára rend- 

kivüli közigazgatási bizottsági üléss. kivántam 

tartani; ennél fogva felkérem a tisztelt bizottsági 

tag urat, hogy ezen ülésen kötelességszerüleg 

részt venni sziveskedjék. 

Kiváló tiszteletteltlt. 
Deésen 1879. május "-én:::: 

Er. Bánffy Dezső e. k.k, 
őisapán.. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától.



Deés város piaczi árai 1879. ápril. 29-ről. 

Egy hectoliter tisztabuza 4 frt 20 kr., rozs 

3 frt. 30 kr., törökbuza 2 frt. 55 kr., elegy buza 
3 frt. 75 kr., zab 1 frt. 32 kr., árpa - frt. - 

kr., pityóka 3 frt. - kr., kendermag - frt. - 

kr., lenmag - frt. - kr., haricska frt. - 

kr., egy liter lencse 15 kr., paszuly 8 kr., bor- 

só 12 kr., köles 15 kr., bab 8 kr., Egy köbmé- 

ter fa : kemény 2 frt. - kr., lágy - frt. - kr., 
egy kilogramm marhahus 36 kr., juhhus - kr., 

sertéshus 40 kr., disznó zsir 82 kr., egy koszoru 

vereshagyma 4 kr., fokhagyma 6 kr., a pálin- 
ka 18 foku: litere 28 kr. 

Deés, 1879. április 29. 

Vékony Ferencz 
főkapitány. 

Országos vásárok megyénkben 
Máj. 13-án Magyar-Lápos. 

„ 24-én Kendi-Lóna. 
„ 2ő5-én Alparét. 
„ 27-én K.-Monostoron. 
„ 30-án Czege. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Hirdetmény. 
községének határán 
birtokra a folyó év 

a Weér 

nyarára 

Kodor 

Sándor féle 
mintegy 200 darab marha legeltetés végett 
felvétetik. 

Ertekezhetni Deésen ügyvéd Nagy Mik- 
lós irodájában, Kodor községében pedig Bé- 
kesi Ferencz körjegyzőnel. 

Nagy Miklós. 

Van szerencsém a nagy érd. 
közönség becses tudomására ad- 
ni, hogy lakásomat és ügyvédi 
irodámat a Govrig Ferencz-féle 
főtéren lévő házból folyó évi 
Szt-György napjától kezdődőleg 
a Postautczába, a sürgöny hi- 
vatal melletti Pataki Lujz-féle 
128 sz. alatti házas telekbe tet- 
tem át. 
Deés, 1879. május 3-án. 

Nagy Miklós, 
ügyvéd. 

Eladó major. 
Deésen az ugynevezett kis- 

temetőn 4 hold kiterjedésü tel- 
ken levő 3 szoba, konyha, pin- 
czével ellátott lakóház, 40 drb 

léyi XVIILik t cz. 

Értekezhetni lehet ügyvéd 
Nagy Miklós urral Deésen. 

Sz. 3583,-1879. 1-3 

Pályázati hirdetmény. 
Jogérvényes határozat folytán hivatal 

vesztéssel büntetett Nagy-Lózna, Kőlózna és 
Klicz községekből Nagy-Lózna székhelylyel 
megürült jegyzői keretben a körjegyzői ál- 
lomásra 400 frt évi fizetés, megfelelő lak- 
bér és irodai szükségletekre megkivántató 
évi átalány javadalmazás, nyugdij biztositása 
mellett pályázat nyittatik. 

Pályázni ohajtók felhivatnak az 1871. 
értelmében okmányolt 

folyamodásukat folyó év és hó 26-áig alol- 
irthoz beadni. 

A körjegyzői választás folyó hó 27 
én d. e 11 órakor a székhelyen Nagy-Lóz- 
nán a község házánál fog megtartatni, mely 
állomás azonnal elfoglalandó lesz. 

Csáki-gorbói járás szolgabirája. 
Cs.-Gorbón, 1879. május 1-én. 

Vállya Ferencz, 
szolgabiró. 

— 

Alolirottnak van szerencséje a t. cz 
közönségnek tudomására juttatni, hogy laká- 
sát tkts. Eperjesi László ur házába, az 
ugynevezett Proponatio szomszédságába hol 
eddig ikts. Nyárádi Izsák ur lakott, tette át. 

Deés, 1879. április hó 25-én. / 

Adler Mihály, 
gyakorló orvos. 

A trieszti 

AZIENDA ASSICURATRICE 
a birodalom legrégibb biztositó intézete, mely 1822-ik év óta fenáll. 

Tőke és kezelési alapja 1:2 millió frt. o. é. 
Ezen biztositó intézet alólirott képviselője mindennemü biztositások 

' 

feltételére ajálkozik, nevezetesen : 

kázatok után 200 
élveznek. 

Deésen, 1879. márczius 10-én. 

Tüzkárok ellen épületekre, gabona, szénatermény és gépekre. 
Jégkárok ellen teljes kártérités biztositásával. 
Eletbiztositásokra minden fennálló módozatok szerint. 

A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet tagjai biztositásaik után 

és szalma fedelü kockázatok után 200, engedményt ő 

a megkötött szerződés értelmében a rendkivül jutányosra szabott dijak- 
ból tűzbiztositásoknál cserépfedelü kockázatoknál 331/,0/, zsindely koc- 

Jégbiztositások után azonnal 20/4-toli lejtés engedményeztetik. 
Minden további felvilágositások adására akár személyesen, akár levé- § 

lileg azonnal a legnagyobb készséggel ajánlkozik. í 
A szolnok-dobokamegyei gazdaságiegylet titkári hi- 

vatala (Lászlófi Bogdánféle ház a megyeház mellett) 

az Azienda Assicuratrice 

Bovánkovics Gyula, 
gazdasági egyleti titkár 

mint 

központi ügynöke. 

7 : 

Fa 

[ geséget, az ondófolyást, különösen a 

tehetetlenséget 
él (elgyengült férfierőt), 

l orvos és sebésztudor, szülész és szemész, 
gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztositása mellet mindennemü 

titkos betegségeket: 
1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m.: az ingerlékeny gyen- 

2) hugycsöfolyásokat (még ídülteket is), a nemzörészek bujakores fe- 
I kélyeit és másodrendü bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban ; 

3) hugycsöszüküléseket; 
4) fris s űdült nyákfolyásokat möknél, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan 

marhára való istáló, 10 szekér eredő 
* ! [/ . 

á t : elhelyezésére szolgáló szekérszin ! s j azgztalanságot; % 
és egy a legjobb aállaptban levő 6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési mehézségeket. 6 öl hosszu 41, öl széles zsin- Rendel naponként: délelőött 10 lérától s délután 3 órától 5is, és estve 

delyfedelü padolt csür, ugy a n LaKik: PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. szám, kigyó- és városház utcza ( ; e , gy . I [A " p fenti területbe belefoglalva levő ( sarkán, (Rottenbiller-féle házban) I-ső em. bemenet a lépcsön. « 
veteményes és a nemes gyü- Diijal m (Pa F fn 

miölcsfákkal beültetve levő nagy . kt kaő 
gyümölcsössel együtt eladó. Ea a l aaa 

ti M te 

Nyomatja és kiadje Bánfiy és Kovács: könyvnyomdája Deésen. ! 


